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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
Aos dezoito dias do mês de Abril do ano dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas e trinta e oito minutos, teve início a Décima Quarta Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, 
SOCORRO ARAÚJO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores LUCIANO FURTADO e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, 
em seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 099/16 encaminhando a Dra. Cristiane 
Braga Saraiva – Prefeita Municipal cópia do autógrafo de Lei 1685/16 que autoriza o 
Município de Bté por meio do Executivo Municipal a participar do Consórcio 
Intermunicipal de Energia Elétrica e Iluminação Pública do Maciço de Baturité 
CEIMAB e dá outras providências. Ofícios 102 e 103/16 direcionando ao Dr. 
Francisco de Paula Rocha Aguiar – Presidente do TCM/CE e a Procuradoria da 
República – Ministério Público Federal em Fortaleza todos os documentos em dois 
tomos do Processo 800/15 que ocasionou a cassação do Sr. João Bosco Pinto 
Saraiva no cargo de Prefeito Municipal de nosso Município. Ofícios 104 e 105/2016 
comunicado ao Dr. Alber Castelo Branco – Promotor de Justiça das Pequenas 
Causas e ao Dr. Francisco de Paula Rocha Aguiar – Presidente do TCM/CE os 
motivos da impossibilidade de homologação do Balanço Geral Consolidado – 
Prestação de Contas de Governo, exercício de 2015 de responsabilidade do Sr. 
João Bosco Pinto Saraiva – então Prefeito Municipal de Baturité junto ao TCM/CE, 
anexando documentos comprobatórios ao fato. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Expediente do Sr. João Bosco Pinto Saraiva – prefeito cassado 
solicitando cópia integral do áudio da Sessão Plenária do dia 11 do mês em curso, 
na qual teve o seu nome citado. Ofício 42/16 da Sra. Maria de Fátima Pinto – 
Presidente da Associação dos ACS’s de Baturité solicitando a liberação do Plenário 



para realizar uma reunião da categoria dos Agentes Comunitários de Saúde de 
nosso Município, no dia 19 deste mês, a partir das 08hs da manhã. Ofício 85/16/UN-
BME30/SNM do Sr. Hamilton Sales - Gerente, Eduardo Gonçalves – Coordenador e 
Ricardo Rebouças – Técnico Eletricista I da Cagece-UNBME em Fortaleza 
respondendo Ofício desta Casa. Ofício 076/2016-PROJUR/NUPAD do Sr. Daniel 
Souza Paiva – Procurador Jurídico – DETRAN/CE encaminhando Despacho 
PJ165/2016 em resposta a solicitação deste Poder Legislativo. Ofício 
12049/2015/SEC do Sr. Fernando Antônio Diogo de Siqueira Cruz – Secretário do 
TCM anexando Informação Inicial 4185/2016, acompanhada da documentação do 
Sr. Raimundo W. De Lacerda Lima – Inspetor da 11º Inspetoria – SIM/LRF do 
TCM/CE. Ofício Circular 28/2016-PRESI do Conselheiro Francisco de Paula Rocha 
Aguiar – Presidente do TCM/CE direcionando a esta Casa o ANEXO I – LAYOUT 
DO ARQUIVO – correspondendo ao mês de MARÇO/2016 e concedendo o prazo de 
30 dias para encaminhar eletronicamente a resposta ao TCM. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei de Indicação Nº 003/2016 de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO que dispõe sobre a criação de adicional de insalubridade e/ou 
periculosidade aos Fiscais de Obras e Postura do Município e dá outras 
providências. A palavra foi passada pra o Sr. Cleber Alves, Fiscal de Obras do 
município, que agradeceu aos vereadores pela oportunidade e diz que sua família já 
teve quatro vereadores que honraram essa Casa, no caso, seu pai Ribamar Peixoto, 
seus tios Adauto Alves e Luiz da Farmácia e seu primo Loló. Veio por uma questão 
de justiça social, pois acha injusto um fiscal de obras ganhar menos que um Gari, 
com todo respeito. Pede a equiparação ao piso nacional, pois em Baturité a 
categoria só ganha um salário mínimo. O trabalho de Fiscal de Obras é perigoso e o 
fator periculosidade é justo. O vereador RENALDO BRAGA falou que nunca esta 
Casa ficou contra os funcionários, mas a matéria será aprovada e vai depender da 
Prefeita. O vereador MARCELO CARDOSO falou que o pedido é justo e fez sua 
parte como vereador. O vereador OZANAN MOREIRA falou que a classe de fiscal 
de obras merece esse piso salarial. A presidente IRMÃ EDILEUZA enviou a matéria 
para a CFO para seu parecer, quando o vereador HÉRBERLH MOTA pediu 
dispensa do parecer, sendo o pedido aprovado por todos. Em seguida, o projeto foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador RENALDO 
BRAGA disse que Baturité é uma cidade iluminada, pois tem um comércio muito 
forte. Tudo o que aconteceu ontem em Brasília faz parte do processo político. 
RENALDO pede à Prefeita Cristiane que faça uma data base para o pagamento dos 
funcionários e prestadores de serviço do município. RENALDO BRAGA falou que 
quem está no poder não pode perder a humildade, pois a política é um sobe e desce 
e quem está lá em cima hoje, pode está lá embaixo amanhã. O vereador MARCELO 
CARDOSO disse que participou da reunião entre a gestão municipal e a direção do 
Hospital José Pinto do Carmo, onde foram debatidos vários temas para uma 
possível parceria. Dia 20 haverá outra reunião. O vereador NILTINHO disse que o 
Brasil tem que encontrar um caminho para sair da crise. Foram apresentados e 
aprovados por unanimidade os seguintes Requerimentos Verbais: Requerimento 
Verbal, de autoria do vereador GILDO BARROS, pedindo ao Secretário de Obras do 



município que faça a recuperação da estrada do Candeia, principalmente na parede 
do açude do William, que está esburacada e pode causar algum acidente. 
Requerimento Verbal, de autoria do vereador OZANAN MOREIRA, pedindo a 
Secretaria Municipal de Educação que coloque ar condicionado nos dois ônibus dos 
universitários, pois apenas um dispõe de ar condicionado. Requerimento Verbal, de 
autoria do vereador HÉRBERLH MOTA, pedindo à Secretaria de Finanças do 
município que envie para esta Casa a relação de todos os Agentes Administrativos 
do município, com ano de admissão, salários e gratificações. A Presidente IRMÃ 
EDILEUZA lembrou aos colegas sobre a reunião na CAGECE em Fortaleza,na 
próxima quarta-feira, às dez horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, 
sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
foi levantada às vinte horas e trinta minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 18 DE 
ABRIL DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM - NÃO COMPARECEU 


